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Ecco come vengono definite le spese funebri in ambito e fiscale e in che misura possono essere
detratte dal reddito.

Cosa si intende per spese funebri

Le spese funebri sono i costi sostenuti per la morte di

uno dei familiari e danno diritto ad usufruire della

detrazione del 19% su un importo massimo di 1.549,37

euro, per ciascun decesso.

Il limite massimo detraibile si riferisce al singolo evento

luttuoso ( deve esserci il decesso e il sostenimento della

spesa, per cui sono escluse le spese sostenute

anticipatamente dal contribuente in previsione di future

onoranze funebri ) e nel caso in cui più soggetti

sostengono la spesa, questi possono detrarre la loro

quota-parte sempre riferita all'ammontare massimo detraibile.

Tale limite è superabile solo nel caso in cui, nello stesso anno, accadano più eventi luttuosi.

Le spese funerarie sono detraibili dal reddito del contribuente che le ha effettivamente sostenute e,

pertanto, non può fruire della detrazione il contribuente che non possiede redditi propri.

La detrazione compete al soggetto che ha sostenuto effettivamente la spesa, anche se la fattura risulta

emessa nei confronti di un altro soggetto.
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TUTTI GLI APPROFONDIMENTI SULLE DETRAZIONI IRPEF >>

Riferimenti normativi sulle spese funebri dal punto di vista fiscale:

• art. 15 T.U. n. 917/86;

• art. 433 C.C. Agosto 2010
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